

快板宣传有趣 文明新风入心

本报讯(记者 李蕊)“打竹板,响连天,听我把孝道谈一谈……”7月12日,两名中学生来到凤泉区市民文化广场,用对口快板的形式宣传孝亲敬老、抵制高价彩礼、提倡绿色殡葬。这是凤泉区民政局弘扬传统美德、摒弃陈规陋习、倡树文明新风的又一创新举措。

当日上午,虽然天气炎热,但是两名中学生身穿红马甲,用娴熟的动作、丰富的表情、流畅的表演,引得现场观众阵阵掌声,把不比彩礼、不比排场、不比阔气,

倡导婚事新办、反对铺张浪费以及传承孝亲敬老、提倡绿色殡葬的文明新风,用快板的形式说进每一个在场市民的心中。

同时,凤泉区民政局的志愿者还给现场市民发放了《喜事新办倡议书》等文明新风宣传材料100余份。

凤泉区民政局有关负责人表示,提倡市民继承优良传统,弘扬“婚事新办、仪式从简、生活低碳”的良好风气,从我做起,从身边做起,从点滴做起,践行文明风尚,让文明之花在凤凰山下竞相绽放。



两名中学生在打快板

提高就业能力 拓宽就业渠道

新乡县2025年残疾人职业技能培训班开班

本报讯(记者 张世彬 通讯员 梁田)7月13日,记者从新乡县了解到,为进一步提高残疾人就业能力,拓宽就业渠道,有效增加残疾人的收入,近日,新乡县2025年残疾人职业技能第一期培训班在翟坡镇寺王村正式开班。

本次培训聚焦棒球手工编织这一适合居家操作的项目,邀请专业老师现场授课,通过“理论讲解+实操指导”的

方式,详细讲解棒球编织的材料选择、编织手法、成品加工等技巧,让参训学员快速掌握制作技巧。

培训过程中,学员们学习热情高涨,认真听讲,积极互动,不时提出自己的见解和问题,老师耐心解答。整个教学过程气氛活跃,效果显著。“我平时在家也做一些手工活儿,这次知道有残疾人手工培训后,就特意来学一学。老师

教得特别有耐心,我在家门口就学到了新手艺。”翟坡镇寺王村的刘女士说。

据了解,此次培训为期4天,之后本年度职业技能培训工作将陆续在其他6个乡镇逐步开展,共将组织300余名残疾人参加,力争通过培训使全县更多的残疾人实现“一技在身”,进一步推动培训和就业深度融合,让残疾人用一技之长实现自我价值。

2个特等奖 2个一等奖

获嘉县在我市红领巾讲解员风采大赛中再创佳绩

本报讯(记者 张世彬)7月13日,记者从获嘉县了解到,近日,2025年新乡市红领巾讲解员风采大赛圆满落幕。该项赛事由新乡市委宣传部、共青团新乡市委、市关工委等多家单位联合举办,来自各县(市、区)及各市属中小学校的33名红领巾讲解员齐聚一堂,展开激烈角逐。

在比赛中,获嘉县的4名红领巾讲解员表现尤为出色。他们在“现场讲解”与“少先队知识问答”两大环节中,凭借扎实的知识储备、出色的语言表达能力和稳健的现场发挥,从众多优秀选手中脱颖而出,最终斩获2个市赛特等奖、2个市赛一等奖的优异成绩。

获嘉县城关镇大西关学校的郭梦佳以“传统文化我来讲”为主题,在寻访花馍技艺过程中,生动讲述了获嘉花馍深厚的历史底蕴,最终获得特等奖。获嘉县同盟学校的贾孜晴聚焦“科技创新我来讲”,介绍花溪科技打捆机性能与价值,诠释科技创新魅力,拿下中学组特等奖。获嘉县凯旋路小学的张家珩以“小导游细说楼村韵”,讲述楼村发展历程,荣获小学组一等奖。获嘉县新华小学的赵莱好在“星火燎原看后寺”中描绘后寺村蜕变,揭示背后密码,获小学组一等奖。

优异成绩的取得并非偶然。赛前,共青团获嘉县委、获嘉县教体局、获嘉县少工委联合组织“获嘉县红领巾话非遗、探振兴”主题实践活动。队员们通过实地考察、查阅资料、深度采访等,积累了丰富的讲解素材。备赛期间,少先队辅导员与队员们付出大量心血,家长们也全力支持,参与视频拍摄和研稿磨稿,从稿件内容到讲解技巧,进行了十几次反复打磨优化。

下一步,共青团获嘉县委、获嘉县教体局、获嘉县少工委将继续深化少先队实践育人特色,组织少先队员参与沉浸式体验活动,让他们在实践中讲好家乡故事和新时代发展成就,传承红色基因、中华文脉和奋斗精神,争当新时代好少年。此次获嘉县红领巾讲解员在大赛中的出色表现,不仅为获嘉县赢得了荣誉,也为广大少先队员树立了榜样。

青春因实践而精彩 家乡因青年而美好

原阳县2025年“返家乡”大学生暑期实践活动启动



为大学生志愿者讲解救生衣的穿戴步骤

本报讯(记者 张世彬)7月14日,记者了解到,近日,共青团原阳县委举行了原阳县2025年“返家乡”大学生暑期实践活动启动仪式暨防汛志愿者公益保险捐赠仪式,为此次暑期实践活动注入了温暖与保障。

活动现场,中国人寿保险股份有限公司原阳支公司展现出强烈的社会责任感,为150名“返家乡”大学生志愿者捐赠了意外伤害保险,累计保额高达2400万元。这一善举为志愿者在实践

过程中的安全提供了坚实保障,让他们能够更加安心地投入到服务中去。县委组织部、县应急管理局、中国人寿保险股份有限公司原阳支公司相关领导出席活动,各乡镇(街道)团委书记、“返家乡”大学生志愿者代表共计60余人共同见证了这一重要时刻。

启动仪式内容丰富且意义深远。原阳县委人才办秘书股股长吕旭为青年大学生解读就业创业优惠政策,让大学生对家乡的就业创业环境有了更深

入的了解,激发了他们返乡发展的热情。共青团原阳县委书记郭云宣读成立原阳县2025年“返家乡”大学生临时团支部的决定,进一步加强对大学生志愿者的组织管理。与会领导为“返家乡”志愿者服务队学生代表、青年防汛突击队青年代表授旗,并为13名大学生兼职乡镇副书记发放聘书,这不仅是对大学生的信任,更是赋予了他们一份责任和使命。

启动仪式结束后,启明救援队为大学生志愿者进行了防汛应急能力培训。培训围绕自救互救技能和救生衣正确使用方式展开,通过理论讲解与实际操作相结合的方式,重点讲解了溺水自救技巧、同伴施救方法、心肺复苏术等实用技能,并现场演示了救生衣的穿戴步骤、检查要点及注意事项。大学生志愿者认真学习,积极参与实际操作,基本掌握了防汛安全知识和应急救援技能。

青春因实践而精彩,家乡因青年而美好。下一步,共青团原阳县委将以本次启动仪式为新的起点,积极组织大学生投身乡村振兴、防汛救灾等志愿服务活动中,帮助青年学生不断提高社会能力,吸引更多青年学子返乡留乡、就业创业,推动青年学生在社会实践课堂中“受教育、长才干、作贡献”,共同为家乡的发展献智献策,书写青春华章。